

Воскресный
выпуск**ДИАМАНТ ГРАБЕ****НОВОСТИ****ГЛАВНЫЙ ЛЕТНИЙ ВОПРОС***Для нашей 59-й широты им является подготовка пред-
приятий и организаций к работе в зимних условиях.*

Потому на очередном аппаратном совещании у заместителя главы администрации Я. Г. Кучерука разговор о подготовке к зиме занимал основное место. Как было сообщено, в основном бюджетные организации и предприятия эту задачу решают успешно. Однако в таких населенных пунктах, как Заледеево, Таежный и Кежма, забот не перечесть. Здесь очень плохо решаются вопросы с ремонтом школ, больниц и ФАПов. Нет же что самого необходимого - краски, гвоздей, пиломатериалов. Но хуже всего то, что совершенно не решается главное - заготовка дров. В Кежме, например, их не припасено ни полена. Не лучше обстановка в Таежном и Заледеево. А время уходит, и главам администраций нужно срочно решать эту основную проблему, чтобы зима не застала врасплох наши таежные поселки.

ОЧЕНЬ ПЛОХО РАБОТАЮТ*по взаимозачетам с Кежемской пекарней все органи-
зации и предприятия села. Исключение составляет лишь
милиция-коммунальная служба. Здесь П. Ю. Брюганов
сумел организовать дело так, что нет претензий ни со
стороны рабочих ЖХХ, ни со стороны пекарней: одни
отпускают свою продукцию предприятию, а оно находит
пути и способы регулярно рассчитываться со своими
поставщиками.*

А вот Кежемское отделение милиции, школа, больница и другие организации умеют пока брать и ждать, пока их долги погасит районная администрация. А между тем в сельской пекарне уже на исходе дрожжи, которые в наше время можно приобрести только за наличку.

А может быть стоит той же милиции, школе и другим «наскрести» сообща, нет, не миллион, а тысяч пятьсот - семьсот для нормальной работы своей пекарни! Чтобы не сидеть без хлеба, когда закончатся дрожжи.

ГОРЕТЬ СТАЛИ МЕНЬШЕ*сообщил в редакцию начальник отряда Государствен-
ной противопожарной службы № 15 К. И. УСОВЦЕВ.*

В этом году по сравнению с прошлым, в районе зарегистрировано на 60 пожаров меньше. Это снижение стало возможным благодаря хорошо поставленной профилактической и агитационно-пропагандистской работе пожарных как в самом Кодкинске, так и во всех населенных пунктах района. Сегодня в перспективных и оперативных планах противопожарной службы - еще активнее вести разъяснительную работу с населением, регулярно производить контроль на предприятиях и в организациях с целью пресечения всех случаев, способствующих возникновению пожаров.

**ТЕЛЕФОННУЮ
«ВОСЬМЕРКУ» КАЖДОМУ
АБОНЕНТУ***Такую задачу поставили перед собой работники Ко-
динского отделения связи на ближайшую перспективу.*

Сейчас при помощи Богучанского объединенного узла связи уже поставлено необходимое оборудование и ведется его монтаж. А после «фобатки», как нам пояснил главный инженер РУС С. Н. ИГНАТОВИЧ, будет производиться подключение к этой системе всех желающих абонентов.

Так что не за горами тот день, когда, не выходя из дома и в любое время суток, все владельцы телефонов, чей номер начинается с «двойки», смогут переговорить с любым городом или районом, имеющим телефонный кодовый номер. Кроме этого удобство новый вид услуг связи предполагает и заметное снижение тарифа за переговоры через «восьмерку».

Информации подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

**Развели беду
Добрые руки**

Когда я зашла в палату детского отделения ЦРБ, меня поразило измученное лицо женщины, качавшей трехмесячного ребенка.

Ольге Николаевне Черных вот уже месяц приходится бороться за жизнь маленького сына Ильи, у которого был обнаружен бронхит. Ребенок был в очень тяжелом состоянии, когда из Согры его доставили сначала в Кежму, а потом в Кодкинск, в реанимацию. Мальчика удалось спасти. Ольга Николаевна очень благодарна заведующему отделением Сергею Васильевичу Радыгину за второе рождение Ильи. Признательна она и администрации района, которая специально для Ильи отправила санreis в Красноярск, где малышу произвели искусственную вентиляцию легких и утврдили диагноз: у него случались приступы судороги и остановки дыхания. Ольга Николаевна не представляет себе, что бы она делала в городе, где не знает ни души, если бы не помощь (моральная и материальная) в районной администрации.

Как говорится, беда приходит в одиночку. Если мать с ребенком еще смогли отправить в больницу, то вернуться домой стало проблемой: нет денег даже на лицезом счете. Оклад мужа мизерный (он работает мастером ЛЗУ). Женщина оказалась в безвыходном положении и была вынуждена обратиться в редакцию. Мы выяснили у В. И. Лабинского (зам. начальника УП-288), что Ольга Николаевна скоро получит деньги на возвращение домой.

Так получилось, что жизнь крошки оказалась в руках множества людей. Чужая беда была понята, и, надеемся, у малышка все будет в порядке. Спасибо всем, кто помогал спасать маленькую жизнь.

В. БУТАКОВА.

Как доехать до Проспихино?

Всего 13 километров отделяют самый ближний к райцентру поселок Проспихино. Однако добраться до него невозможно по причине практического отсутствия дороги. Там, где раньше хоть как-то пробивались автомашины, сегодня сплошное месиво непролазной грязи да преглубокие колеи. Для пассажиров уже давно дан «отбой»: ни автобусы, ни даже вахтови по этой дороге не пройдут. И ее просто напросто «закрыли». А желающим добраться до Проспихино или, наоборот, оттуда до Кодкинска предостается единственный способ - пеший ход.

Правда, почтовая связь пока не сдается. Рвет ретивая свои машины, ремонтирует и снова рушит на совершенно вышедшей из строя дороге, чтобы доставить адресатам газеты и журналы, письма и посылки. Смотрият на это, кто должен обустраивать проезжую часть, и задаются вопросом: а сколько еще продержится Андрущиная?

Кадры решают все

Банально? Возможно. Но то, что происходит сейчас в Таежинской средней школе, наводит на глубокие размышления.

Дело в том, что в школе сегодня серьезный дефицит преподавательского персонала: нет биолога, химика, отсутствует преподаватель русского языка и литературы. Если в оставшееся до начала занятий время каникулы не будут закрыты, неминуемо встанет вопрос о невозможности функционирования школы как таковой. Ситуация обострена еще и тем, что директор школы, отчаявшись, подал заявление об уходе.

Создавшееся положение в Таежном пытаются исправить районная администрация, хотя не такое это простое дело. Остается лишь надеяться, что поиски необходимых учителей увенчаются успехом, и школа в Таежном все же останется в числе действующих.

Л. НОВИКОВ.

Нынешний год - особый в краевом спортивном календаре. Это год юбилейных X краевых летних спортивных игр «Олимпийская нива Красноярья». Соревнования эти комплексные и проводились они в несколько этапов. По спортивным играм (волейбол, футбол) весной проводились зональные соревнования, где определялись команды, которые должны были выступать в финальных соревнованиях. Кульминацией сезона стали финальные соревнования «Олимпийской нивы Красноярья-97», которые проходили с 26 по 29 июня в Уре.

Спортсмены нашего района приняли самое активное участие во всех этапах нынешней «Олимпийской нивы» и выступили по полной программе, несмотря на все трудности, которые пришлось преодолевать, чтобы команда района смогла быть в финале.

От имени спортсменов хочется поблагодарить наших спонсоров, чья помощь дала возможность осуществить поездку команды: директору КМУТП Л. И. Подкуйко, управляющему Сербанком М. Н. Бутакую и ди-

**И СЕРЕБРО,
И БРОНЗА**

ректору АО «Кодинскпромсвязь» Д. Б. Кореннову.

В финальных соревнованиях в Уре были представлены команды более 30 районов края. В очень упорной борьбе наши спортсмены сумели занять почетное пятое место в общекомандном комплексном зачете. Это шаг вперед по сравнению с предыдущей олимпиадой, где мы были шестыми. По положению, на краевых олимпиадах отмечаются первые шесть команд в комплексном зачете. И наши команды по всем видам спорта выступили достаточно ровно, что позволило добиться желаемого результата в общекомандном зачете.

Наибольший вклад в ус-

легкой атлетике показали Алексей Шумак, Николай Омещинский, Тасяя Шумак и другие.

Достоин выступила и наша шахматная дружина в составе Бориса Абки, Валентина Шевелева и Надежды Семеновны. Лишь досадная неудача с опозданием на начало турнира, связанная с поздним прибытием нашей команды в Ур, не позволила шахматистам занять призовое место. Кроме уже названных, в составе сборной района были команды по вольной борьбе, городскому спорту и русской лапте, которые также упорно сражались на спортивных аренах и внесли достойный вклад в общекомандный успех.

Итак, летняя олимпиада завершена, и теперь на очереди зима, которая пройдет в марте 1998 года в Сосновоборске. Пожелаем же представителям зимних видов спорта хорошо подготовиться и успешно выступить на предстоящей олимпиаде, чтобы достойно поддержать спортивную честь района.

А. ЛОМЧИЦКИЙ,
председатель рай-
спорткомитета.

Высокие результаты в

Продавец Товар Покупатель

Встреча в глубинке

Поспешите за покупками!

В день, когда выездная редакция «СП» бывала в пос. Косой Бык, возле конторы Ковинского хмиллескоа шла довольно бойкая торговля с машины. К ней то и дело подходили жители села (и взрослые, и дети), покупали папиросы и майонез, чай и консервы. Так как единственный магазин в селе был закрыт по причине (как я позже выяснила) смены продавца, то эта машина оказалась в тот момент единственной торговой точкой.

Я заинтересовалась у сельчан, кто это к ним приехал. Да это наша, местная, она теперь в Илбинском живет, а ездит торговать к нам.

Знакомлюсь с продавцом. Ею оказалась Надежда Алексеевна ЗИЯНУРОВА. В Илбинском у нее частное торговое предприятие, имеются продуктовый магазин. До приезда в Илбинский Надежда Алексеевна жила в Кежме, работала в орсе продавцом.

Мы постоянно ездим в Болтурино и Косой Бык, - рассказывает Надежда Алексеевна. - Люди здесь хорошие, приветливые, не злые. Часто заказы делают, кому что нужно отдельно привозим. Сейчас, в летний период, хорошо разбирают майонез, кофе (по 10 тысяч 100-граммовая банка), яйцо (по 7500 десяток). Спрашивают фрукты, но в этот раз у меня только яблоки, да те дорогие (по 16 тысяч за кг). Хотела привезти сюда дешевых фруктов, но в Братске пусто.

Начала деятельность в 1994 году, завозила сначала промышленные товары, а затем перешла на продуктовую группу. Товар привозим из Братска, благо дорога круглый год есть.

Пока мы разговаривали, у импровизированного магазинчика уже скопился очередь, и Надежда Алексеевна поспешила отступить людей.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Магазинов в нашем городе за последнее время появилось немало, один другого краше. Несмотря на безденежье, люди все же посещают их и делают покупки. Я решила узнать, какой магазин пользуется большей популярностью? Вот только народ мне полагается все больше безденежный, поэтому отношение торговый рядом было в некоторых случаях негативное.

Александр, сантехник: Мне никакие магазины не нравятся. Вот были раньше государственные... А сейчас «Сибирь»? Да там одни коммерсанты! Где же денег на их товары взять?

А другим в частных магазинах интерьер нравится, разнообразие необходимых товаров.

Зинаида Матвеевна, воспитатель: Очень нравятся «Барби», «Карлсон». Там красиво, всегда можно взять то, что нужно. «Прометей», «Елолина» тоже ничего. Еще хотелось бы сказать о «Саянах». Там обычно можно купить канцелярские принадлежности и хозяйвары.

Скандал

ЧТО БУДЕТ С ТЕМИ, КТО СЪЕЛ «ПРОКАЖЕННУЮ» ГОВЯДИНУ

Чиновники ЕС с большой неохотой признали то, о чем говорили и судачили у нас в течение последних нескольких месяцев. Мисо скандальных «бешеных английских коров» все-таки было продано в Россию. Как выяснилось, «прокаженную» говядину про-

Катерина, 16 лет: «Карлсон» очень красиво. Мне это магазин симпатичен.

Женщины есть женщины. Часами готовы любоваться тушью, шампунем, пудрой и прочими милыми мелочами.

У подрастающих мужчин отношение другое.

Саша, 6 лет: Не люблю я

Экспресс-опрос

Чей магазин краше?

эти магазины, там велосипеды не продают.

Большинство же моих собеседников с большим уважением отзывались о рынке: там выбор побольше. А вообще люди чаще посещают магазины, заботясь о хлебе насущном, поэтому продовольственные ряды всегда будут популярны.

В. БУТАКОВА.

Человек и его дело



Эту симпатичную девушку зовут Вера БЕЛОУСОВА. Продавцом она работает полтора года, хотя имеет образование гидротехника. В торговлю пришла после декретного отпуска. Видно, что работа доставляет Вере удовольствие, ей нравится общаться с людьми, трудиться в таком магазине как «Барби», в окружении цветов и игрушек.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

НАМ СКОРМИЛИ МЯСО БЕШЕНЫХ КОРОВ

клеили фальшивым тавром с надписью «Бельгия» и попытались отправить контрабандным путем в Россию и Египет. Мудрые египтяне, узнав об этом, тут же отказались от всех импортных мясных товаров. Наша же страна все-таки приняла 723 тонны говядины из Британии и, возможно, уже переварила ее.

Пока идут разборки с

участием Интерпола, наших покупателей волнует самое главное - так что же будет с теми, кто все-таки съел зараженное мясо?

У человека слишком силен иммунитет, считает один из ведущих специалистов НИИ эпидемиологии и микробиологии профессор Виктор Зуев, поэтому одноразовое употребление сомнительного мяса

вряд ли вызовет страшную болезнь. Но впрямь любителям аппетитных импортных вырезок из супермаркетов мы все-таки советуем больше уделять внимания отечественным продуктам. Слава Богу, наши буренки пока вне подозрений...

«Комсомольская правда» от 11 июля 1997 года.

Ах, лето!

Плохое здесь растворяется

глазами. Спрашиваю, что ему больше всего нравится в лагере и что не очень.

- Нравится повесть, а не нравится зарядку делать, - быстро протараторил, мальчишка куда-то сматывается.

Следом за ним несется девчонки. Наверное, он кого-нибудь за косичку дернул. Увидев меня, они забывают про обидчика, нос которого выглядывает из-за корпуса: похоже, парень строит новые козни. А девчонки засыпают меня вопросами: откуда я? зачем мне блокнот? Ах, из газет! А из какой? Терпеливо отвечаю на все и прошу рассказать о жизни. Жизнь хороша: с мальчишками - потасовки, вечером - дискотеки, на речку сегодня не пускают, но проблему решить можно; приходили как-то местные, стучались в окна к старшим девочкам и признавались в любви; сон-час надоел, а в общем, жить можно. Тут появляется Валерия Геннадьевна, а мальчишка кого-то щиплет. Снова гвалт.

- Мужик, а мужик, ну-ка иди сюда, - манит пальчиком Валерия Геннадьевна с приторно строгим лицом.

- А че я? - «трудный ребенок»

ретуруется.

Спрашиваю ее «за жизнь».

- Ребята интересны, с ребятами интересно. Если хочешь, чтобы было «прикольное», значит, надо самой такой быть.

Самшина показывает своих озорников, которые отдыхают после обеда.

- Думаешь, легко брать

Рыбных днем спать уложить? Уж если это удалось, значит, и со всем другим справимся.

Две одинаковые головки близнеца мирно спавшая на подушечках. На губах английские улыбки, за которыми скрывается неумелость и бесшабашность. После осмотра «почивален» Валерия Геннадьевна рассказывает мне о мероприятиях в лагере. Каждая минута заполнена оригинальными играми, походами с ночевками, которыми дети особенно любят. Скоро, например, будет во всем лагере конкурс частушек, «родительский день», когда родители придут посмотреть на жизнь своих чад. Действует тут и почта, проводится «праздник Мелтуна», «Счастливых случай».

В. БУТАКОВА.



Варис, унца, на весь отряд!

ВДЕТСКИЙ оздоровительный лагерь «Огонек» мы приехали во время сон-часа. Нас встретил суровый охранник с кобурой на поясе. Узнав, что из редакции приветливо кивнул и указал на корпус, где находился кабинет директора - Натальи Николаевны Башкировой. В шутку его называли «Белым домом».

Навстречу вышла Антонина Петровна Есина. Я радуюсь: Антонина Петровна в школе учила меня химии. На подростково-сленге мы дали ей характеристику «прикольную». Разговор получится.

- А мы думали, кого-то отдыхать привезли, уже решаем, в какой отряд тебя отправить. Ну, пойдём поговорим. Только о плохом рассказывать не будем, - предупреждает Антонина Петровна.

А о плохом спрашивать и не хочется. Дети еще спят, только первый отряд, где самые взрослые ребята, галдит в столовой. Я дико им завидую: у них есть лето, запах трав, солдце и нет забот. «Огонек» - просто рай для детей. Здесь все для них: качели, грибки, футбольная площадка, игровые, а самое главное - много места для бега. В двух метрах от лагеря - Ангара и деревня Сырмопото. Деревенская нега наполнила свой отпечаток и на лагерь. Раз детям хорошо, значит, права Антонина Петровна: плохое растворяется, ему нет здесь места. Мне советуют пообщаться с ребятами. Уж они-то лучше расскажут, что им нравится, а что нет.

Во 2-й смене их 174 человека. Лагерь принимает детей от 6 до 14 лет включительно. Путь стоит немало - 1,8 млн. руб. за 16 дней, но родители платят 10-20%, остальное - организации. И что для родителей 200-300 тысяч по сравнению с удовольствием, которое получают дети, общаясь с природой, а не с бетонными коробками!

В этом году лагерь заработал благодаря руководству АО «Богучангстроя», фонду социального страхования и администрации района. За детьми следят воспитатели, а им помогают ребята, которые сами когда-то проводили летние каникулы в «Огоньке». Сейчас они уже студенты: Максим Аночкин, Татьяна Гузеева, Светлана Калашникова. Наталья Николаевна утверждает, что больше всего ребята слушаются Максима, хотя отряд ему достался не из легких: ребята 13-14 лет, а в таком возрасте характер во всю проявляется. С маленькими из 4-го отряда свои трудности - они многое сами еще не умеют делать. А вообще, говорит директор, дети разные: кто-то и по дому скучает, но большинство остается даже на три сезона - еще и четвертый прыскают. Не смущает их режим дня: в 8-00 подъем, зарядка, трапеза по расписанию, тихий час. Узнать о развлечениях и играх меня отправляют к Валерии Геннадьевне Самшиной. Кстати, это лето работы в «Огоньке» у нее десятое, юбилейное. По пути повсюду взъерошенного мальчишку в шортах, с лицом, усыпанным веснушками, и озорными

Дешемба поможет многим

ределили, что грязь лечебная - сапропель. Определили запасы, зоны сформировавшейся лечебной грязи (черная маслянистая), места формирующейся грязи (стелая, бурая, некондиционная).

Томскими учеными были высказаны предположения, в сравнении с другим сапропелевыми грязями Магаданской, Челябинской областей, что подобные грязи могут применяться при лечении заболеваний раз-

ной и космической медицины, где она исследовалась на животных. При получении положительных результатов в 1995 году было получено разрешение о применении сапропелевой грязи Дешембинского месторождения в здравоохранении. 26 июля 1995 года в Пятигорском НИИ курортологии проведена публичная защита диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Сапропели-

ри», которая будет защищена в декабре 1997 года.

Проводя черту о проделанной работе по исследованию озера Дешембинского и изучению лечебных свойств, можно сказать следующее: 10-летний кропотливый труд завершен! Легенды, поверья, бытовавшие десятилетиями, научно подтверждены. Сапропелевая грязь лечебная, ею можно лечить и лечить многие заболевания.

Сложная работа многих лю-

ди. Лечебные свойства дешембинских пеллоидов помогут многим. В копилку Кежемского района, помимо знаменитой ангарской сосны, войдет особо охраняемый район лечебного Дешембинского озера. Так и хочется сказать словами из песни:

«Продуты чистобливые дуб-лери,

Дай Бог им лучше нашего сыграть...»

НА СТРАНИЦАХ газеты «Советское Приангарье» первые известия по озеру Дешембинскому стали появляться в 1985 году, когда на месте бывшей деревни Сивая был развернут вахтовый участок учреждения К-100.

Статьи «Железом по живому», «Дешембинскому озеру нужен хозяин» (автор Г. Д. Радаев), «памяти Валентина Семеновича Салыгина посвящается» (автор Н. М. Самутин), статьи А. Симонова о подготовке самостоятельных экспедиций «Кова-87», выступления П. Смирнова... Были другие сообщения: «Нафтановская заминка», «Бюкс» данинцев даже дары приносящих - все это сегодня в истории, а со временем вообще забудется. Все распри, вивавшие возле лечебного озера, тогда еще не изученного, возбуждали население района, и было о чем поговорить в деревнях пенсионерам, да и в райкоме партии порадоваться, потереть руки, лукаво улыбнуться, как они опять генерала Раковского ушачили.

Моя роль в учреждении К-100 была гуанаяна - лечить людей. Не был я и членом партии, хотя начальнику отдела МБД был бесстрашным в то время было невозможным. Простой случай вызвал меня от коммунистической идеологии. Поэтому в политические распри я не

вступал, а посвятил себя организации здравоохранения, охоте и рыбалке.

Когда появилось озеро Дешембинское, это просто начала мод стия. Охота, рыбалка и медицина - все было вместе, да еще и вертолет апридату, вахтовый участок и железное покровительство самого генерала.

В июле 1987 года под руководством медотдела впервые на озеро вылетела экспедиция с двумя научными сотрудниками Томского НИИ курортологии и физиотерапии. Тогда были взяты первые пробы грязи, воды и отправлены на исследование. Именно поэтому началом исследования озера Дешембинского нужно считать июль 1987 года! Десять лет научных, изыскательских работ прошли как один день. Вахтовый участок в количестве 30 рабочих под руководством подполковника А. Г. Ульява, главного инженера В. А. Исеева, фельдшера С. В. Попова часто обрабатывали два года и выстроили оздоровительный центр. Медицинским отделом учреждения К-100 совместно с учеными Томского института на протяжении трех лет проводились параллельно изыскательские работы. Осенью, зимой, летом, весной, помнясь чили исследования.

Трехлетние исследования оп-



личной патологии... Дальнейшее изучение сапропелевой дешембинской грязи в лечебных целях требовало долгой кропотливой работы, хороших лабораторных баз, немалых финансовых средств.

1990-1992 годы характеризуются в истории государства как период распада СССР, ликвидации государственных предприятий, заводов, фабрик, научно-исследовательских учреждений и т. д. Изучение лечебных свойств дешембинской грязи было прекращено, как и развитие оздоровительного комплекса «Дешемба». С перераспределением лесосырьевой базы озеро Дешембинское с постройки было передано учреждению К-100 седогодшему хозяину - администрации Кежемского района.

Последние пять лет оздоровительный центр «Дешемба» серьезного развития не получил в силу определенных обстоятельств, хотя было начато организованное лечение больных дешембинской грязью.

Большое научное достижение за последние пять лет (1992-1997 гг.) достигнуто в изучении иммунных свойств сапропели. Ежегодно, весной и осенью, грязь доставлялась во флагах в Пятигорский НИИ курортологии и Московский институт авиаци-

онного Дешембинского (физио-химическая характеристика, ресурсы, некоторые стороны механизма действия), перспективы лечебного использования».

Данная научная работа позволила начать грязелечение на базе Кудинской городской больницы. Все научные разработки, методики применения, доставки, хранения, регенерации грязи передали главному врачу А. М. Игнатьеву, автором сделан научный доклад в феврале 1996 года перед врачами горбольницы г. Кудинска. Улучшая сибирские условия, даны рекомендации о сезонном использовании оздоровительного комплекса: в летний период проводить лечение на озере, остальное время в стационаре, амбулаторно.

Показана к грязелечению: гинекологические заболевания, урологические (простатиты), желудочно-кишечные заболевания, заболевания опорно-двигательного аппарата (ревматоидный артрит, остеохондроз).

Научные исследования, проводимые в Пятигорском НИИ курортологии (1992-1997 гг.) позволили подготовить диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук по теме: «Экспериментально-клиническое обоснование лечения и реабилитации больных с применением пеллоидов Сиби-

дей увеличился успехом. Глубокого уважения и почта твердого отечественно в открытии месторождения «Дешембинское» заслуживают первооткрыватели. Это пилоты вертолета Ми-8 учреждения К-100: командир Алексейевич Виктор Ефимович, Андрейченко Виктор Степанович, Погребников Валерий, техник Вячеслав Перфильев и другие члены экипажа. Лучшие пилоты бывшего Кежемского авиаотряда внесли вклад не только в освоение озера, но и в развитие экономики Кежемского района. Низкий вам поклон и глубокое уважение, дорогие друзья! Большой вклад в освоение озера внес глубокоуважаемый Геннадий Дмитриевич Радаев, как будто бы еще тогда, в 1987 году, знал он, передавая мне в руки папку с документами и выписками из газет об озере Дешембинском, что нам удасться не только сохранить, но и приумножить научными открытиями начатое дело.

Был среди нас еще один единомышленник и энтузиаст Приангарья - корреспондент Олег Назав, нынешний руководитель агентства «Глобал». Он не стоял на какой-то из противоборствующих сторон (райком - К-100), а честно выполнял долг журналиста.

Мы не зря жили в истории Кежемского района десятилетия, делали что-то полезное для жителей среднего Приангарья. Какое же сегодня положение дел с озером? Приветствую начинания главного врача Игнатьева Анатолия Михайловича о начале грязелечения в городской больнице. Считаю, что администрация района должна внести свой вклад в развитие грязелечебницы при больнице в г. Кудинске. Своей многолетней труд и научные достижения посвящаю с душой Михаилу Самутину, навсегда оставшемуся на берегах Ангары, и другу - охотнику Петру Васильевичу Кокорину. С глубоким уважением к жителю среднего Приангарья **Н. М. САМУТИН**, начальник санатория «Бесонутки» ФСБ РФ подполковник медицинской службы кандидат медицинских наук, член-корреспондент МАИ Росси.

На снимках: Дешембинское озеро; первая научная экспедиция; корреспондент О. Назав и начальник магдотдела Н. Самутин возле охотничьего зимовья. (Июль, 1987 г.)



УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия:
ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; зав. отделом информации - Л. В. Васильев; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. Даниленко; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. Зыков; фотокорреспондент - Е. В. Первушина.

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Кежемского района Красноярского края
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 2-41-31, ответ. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. гл. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

И.О. главного редактора Н.В. ЗОНОВА

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.
Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.